

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 29 мая 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 89 (13135)

Цена 2 коп.

ПРОИЗВОДСТВУ — РИТМИЧНОСТЬ

Работники промышленности нашего района непрерывно обеспечивают рост объема производства. Это объективная необходимость, это предусмотрено пятилетним планом. От масштабов и темпов хозяйственного строительства зависит экономика страны, уровень материального благосостояния советского народа. Заметных успехов добились коллектизы предприятий за четыре месяца этого года, перевыполнив план выпуска и реализации продукции. Сейчас они настраиваются работать на новый лад, чтобы делом ответить на инициативу подольчан, развернувших соревнование под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года!»

Для широкого распространения этой инициативы нужна еще более высокая организованность. Надо полнее использовать возможности предприятия, творчество людей, смелее внедрять передовой опыт, постоянно совершенствовать организацию труда. Больше надо четкости, ритмичности в работе, которой в некоторых коллективах недостает. К сожалению, не всегда отжила штурмовщина — этот вреднейший метод работы, наносящий ущерб экономике не только того предприятия, где он укоренился, но и предприятиям-смежникам.

В районе есть значительная группа предприятий с хорошо налаженным ритмом в работе. Прочные позиции в этом смысле давно уже занимают Люберецкий ковровый комбинат, экспериментальный завод строительных конструкций и деталей, завод полупроводниковых приборов, учебно-производственное предприятие Всероссийского общества слепых, опытный завод ВНИИСТРОМА и ряд других. Зачастую они уже в первой половине месяца выполняют объем работ этого месяца более чем на 50 процентов. Это оказывается и на показателе реализации продукции, способствует нормальному финансовому состоянию предприятия и успешному решению связанных с этим задач.

Но часто бывает и так, что в первой половине месяца, особенно в первой декаде, в отдельных коллективах наблюдается привычная спячка: делают кое-что, не торопясь, много простаивают, откладывают выпуск важнейшей продукции на более поздний период месяца.

В последнее время в газете публикуются данные о ходе реализации продукции за первую половину месяца. Они убедительно говорят об уровне организованности в том или ином коллективе. Возьмите Малаховский комбинат стройматериалов и деталей домостроения. За первую половину марта производство реализовано на 18,6 процента, за 14 дней апреля — на 9 процентов. Трикотажно-прядильное объединение в мае за такой срок реализовало изделий на 31 процент, в апреле — еще меньше — в пределах — мае еще меньше — в пределах

делах 20 процентов. Завод крупнопанельного домостроения в апреле — мае за первую половину имел объем реализованной продукции в 10 и 16 процентов. В марте было немного лучше — 31 процент, но даже на этом уровне не смогли удержаться.

Известно, что показатель реализации не может соответствовать показателю выпуска продукции за данный период времени. Пользуясь этим обстоятельством, некоторые руководители и специалисты оправдываются: продукция произведена, только еще не оплачена. Такой довод не всегда состоятелен. Если из месяца в месяц, практически в первой декаде проходит отставание с выпуском изделий, то нет и реализованной продукции, потому что в конце месяца предприятие прилагает все усилия к тому, чтобы «реализовать» максимум произведенного в период штурмовщины. Так что переходной продукции бывает мало, и первая декада начинается нередко с нуля.

Выход из этого круга — один: налаживать ритм, не терять времени ни первого, ни второго, ни пятого числа. Но для этого надо повысить спрос со многих служб. Рядовой рабочий здесь не виноват.

Нарушение ритма приводит к сверхурочным работам и работе в выходные дни. Такая практика не изжита, скажем, на заводе имени Ухтомского.

Но она вредит экономике. Несильно происходят дополнительные затраты по зарплате.

Совершенствовать организацию труда и производства, крепить трудовую и производственную дисциплину, улучшать материально-техническое обеспечение — вот некоторые пути повышения уровня ритмичности труда. Руководители предприятий, партийные организации должны полнее использовать эти пути в практической работе.

Очень хорошо влияет на уровень ритмичности безавансовая система оплаты труда. К сожалению, мало предприятий применяет ее. В текущем году внедрить безавансовую систему обязуются только фирма «Стройтель» и электромеханический завод.

На многих предприятиях не решаются перейти на такую оплату, потому что она потребует перестройки в организации труда, налаживания равномерной работы в течение всех дней месяца. Но без такой равномерности труда сложно осуществлять производство, вести хождество гармонично.

Курс работников промышленности сейчас должен быть взят на то, чтобы досрочно завершить план полугодия. А для этого следует еще лучше использовать время, внутренние резервы, не допускать простоев ни в последние, ни в первые дни месяца, всегда работать в четком ритме. Каждый день должен быть эффективным, каждая декада — полностью, каждая декада — полно-

ОТ ЛЕНИНСКОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ — К УДАРНОМУ ФИНИШУ ГОДА

ЕСТЬ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ

Успешно завершают зимовку скота животноводы совхоза им. Моссовета. 25 мая они выполнили план пяти месяцев по продаже молока государству — отправили его на молокозавод с начала года 1200 тонн. Сейчас на счету доярок более 30 тонн сверхплановой продукции.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий наибольших успехов добиваются работающие по сменам напарницы А. К. Глухова и А. Е. Дроздова, А. В. Кудинова и А. Б. Петрова, М. Н. Тереховская и М. М. Манина.

Еженедельно молочный комплекс совхоза им. Моссовета производит по 50 и более тонн продукции первого сорта.

Р. СТЕПНОВА.

ВЫСОТЫ ТЕКСТИЛЬЩИЦЫ

На прядильной машине загорелась сигнальная лампочка. Тамара Михайловна торопится на этот «вызов». Она быстро устраняет обрыв нити. Веретено вновь заполняется пряжей. Больше десяти лет прошло с тех пор, когда прядильщица фабрики имени Октябрьской революции Т. М. Каменская взяла на обслуживание десять сторонок вместо шести по норме, то есть стала работать на пяти машинах при отраслевой норме три. Это был смелый шаг. Но накопленный опыт позволил уверенно сделать его. И с того времени Тамара Михайловна работает на сверхтиповом уплотнении. Так она оказалась одной из зачинательниц движения многостаночников среди текстильщиков фабрики.

Высокая зона обслуживания оборудования сохранилась до настоящего времени. Мастерство прядильщицы позволило ей в сентябре 1979 года завершить личное задание десятой пятилетки. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Т. М. Каменская решила выработать дополнительно к пятилетнему заданию 82 тонны пряжи. Сейчас она и осуществляет свой замысел. Т. М. Каменская обещает выполнить план текущего года к 10 октября.

Е. ТРИФОНОВА.

НАГРАДА ЗА ТРУД

Рабочие и специалисты Люберецкого коврового комбината на завершающем этапе пятилетки показывают образцы ударного труда. Комбинат облетела еще одна добрая весть Славную трудовую победу одержали мотальщица П. Н. Воропаева и оператор Е. В. Шалимова. Они достигли личных пятилетних высот. За этот успех они награждены Почетными грамотами и премированы.

В эти дни передовые производственные с неменьшим напряжением трудятся по календарю 1981 года.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРОСТОЙ СНИЖЕНЫ

Железнодорожники станции Яничкино досрочно выполнили план пяти месяцев по перевозке грузов. Дополнительно к ударной трудовой вахте добивается смена А. Е. Зубова. Она первой справилась с программой пяти месяцев.

К. МИШИН.

План 5 месяцев — досрочно

Почин подольчан «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года!» нашел поддержку у рабочих и специалистов Люберецкой автобазы треста «Мособлкооптранс». 20 мая коллектив предприятия досрочно выполнил план пяти месяцев по перевозкам грузов. Сверх задания будет перевезено около пяти тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Пример правофланговых соревнования воодушевляет автомобилистов на новые трудовые свершения.

А. НИКИФОРОВ.



ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

По 15 килограммов молока от коровы в сутки получают в эти дни доярки молочного комплекса в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Период на зеленый корм? Нет. Ввели в рацион животных по 3 килограмма витаминно- травяной муки. Не корм, а чудо! Значит, и в этом сезоне нужно побольше заготовить для коров этой витаминной продукции.

Именно так и собираются сделать члены механизирован-

НЕТ УВЕРЕННОСТИ

ного звена. Только нет у них уверенности, что с этой задачей справятся. Может, не готовы к работе агрегаты огневой машины? Этого сказать нельзя. АВМ отремонтированы загодя, а недавно опробованы на холостом ходу. Все идет нормально. Так в чем же дело?

— Нет запасных ножей, — поясняет сложившуюся ситуацию главный инженер хозяйства Юрий Васильевич Муравьев. — Заявка, заблаговременно поданная в Бронницкое

отделение «Сельхозтехники», остается невыполненной, а заготовка витаминно- травяной муки должна начаться не сегодня-завтра...

Действительно, нагрузка на ноги немалая, и они могут выйти из строя. А чтобы заготовка ценного корма шла бесперебойно, снабженцы из Бронниц должны как можно быстрее раздобыть нужные запчасти.

Р. БОЛОТЕНКО.

ПОДБОР, расстановка и воспитание кадров всегда были в центре внимания нашей партии, занимали важное место в деятельности каждой партийной организации. Особую актуальность приобретает работа с кадрами в настоящее время в связи с ростом масштабов и сложности экономических, хозяйствственно-производственных задач, а также задач политico-воспитательной, идеологической работы.

Настоятельную необходимость хорошо продуманной и систематической работы с кадрами неоднократно подчеркивал в своих выступлениях и трудах Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежnev.

Многие партийные организации района накопили богатый опыт в решении таких вопросов социального и воспитательного характера, как повышение профессионального и общеобразовательного уровня руководителей всех звеньев, привитие им чувства ответственности не только за свою трудовую деятельность, но и за положение дел в коллективе. На предприятиях района утвердилась практика, когда назначения на должности начальников цехов, отделов, их заместителей, начальников лабораторий производится после утверждения кандидатур на заседании парткомов. Кандидатуры для назначения на должности начальников участков, старших мастеров и мастеров утверждаются на заседаниях цеховых партбюро.

В повышении уровня организации производства большую роль играет принятая, например, на Томилинском заводе полупроводниковых приборов система подготовки резерва руководителей. Разработано специальное положение по этому вопросу. Состав резерва ежегодно пересматривается, согласовывается с партийным бюро и утверждается на заседании парткома. Руководителям подразделений вменено в обязанность постоянно изучать политические, моральные и деловые качества зачисленных в резерв, обучать и воспитывать их. Делается это по специальным индивидуальным планам, составляемым совместно с партийными и общественными организациями.

Специалисты, зачисленные в резерв, обучаются в двухгодичной школе, работающей в соответствии с утвержденным положением. За четыре года пятилетки эти школы закончили 224 человека. Обучение заканчивается выпускными экзаменами. Окончившие получают специальные удостове-

рения. Работа школы значительно повышает эффективность подготовки кадров. Если в 1976 году из резерва было выдвинуто на руководящие должности 61 процент зачисленных, то в прошлом году — 85 процентов.

В. И. Ленин говорил: «Первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся». Помня это ленинское указание, парторганизация постоянно заботится о повышении квалификации рабочих. Многие из них овладевают смежными специальностями, занимаются в школах коммунистического труда, в системе экономического образования, в высших и средних специальных учебных заведениях. В системе профессиональной подготовки кадров внедряется программируемое обучение, что позволяет сократить сроки подготовки специалистов.

Действенным средством повышения мастерства рабочих является система внутрипрофессионального продвижения. Эта форма работы с кадрами получила широкое распространение на ковровом комбинате. Она способствует повышению производительности труда, улучшению качества продукции, освоению нового оборудования. Система внутрипрофессионального продвижения, как показали подсчеты, подняла производительность труда на 6 процентов и позволила выпускать в год дополнительное более 150 тысяч кв. м ковровых изделий.

На многих предприятиях района на мощных, действенных средствах становления молодых рабочих как высококвалифицированных специалистов является наставничество. Между тем на ряде предприятий, в частности, в автоколонне № 1787, племебюддении «Петровское», строительном тресте МПСМ, на ДКПП и других этой эффективной форме работы с кадрами еще не уделяется должного внимания. Нередко дело ограничивается формальным закреплением наставников за молодыми рабочими, опыт лучших наставников не распространяется. Немало случаев, когда предается забвению воспитательная функция наставничества. Такие недостатки присущи опытному хозяйству «Коренево», ПМК-68, ТЭЦ-22 и

ряду других. Партийным организациям этих предприятий необходимо проанализировать существующее положение дел и устранить недостатки в этой важной области работы.

Большую заботу о молодых специалистах проявляет партийная организация объединения «Спецодежда». Здесь также создан резерв специалистов для выдвижения. В различных формах обучения повышают свою квалификацию более пятидесяти человек. Действенной формой профессионального мастерства служит соревнование за присвоение званий «Мастер — золотые руки», «Лучший по профессии», «Лучший молодой рабочий». Здесь обобщен и распространён опыт передовых производственников Г. Я. Пономарёвой и В. П. Рябиковой. Изучением передового опыта и его внедрением в производство призываются постоянно заниматься партийные и общественные организации наших предприятий, учреждений и организаций.

Необходимо всегда помнить о том, что активная работа с кадрами — это действенный фактор решения таких важных задач, как стабилизация трудовых коллективов и укрепление трудовой и производственной дисциплины. Это одно из необходимых условий успешной борьбы за выполнение заданий 10-я пятилетки и предстоящей 11-я пятилетки.

А. СОБОЛЕВ,
инструктор ГК КПСС.

ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ



Четырнадцатый год трудится в совхозе им. Массовета Н. Н. Савичев. Он прошел путь от рядового механизатора до руководителя бригады, без отрыва от производства защитил с отличием диплом ученого агронома.

В этом году Н. Н. Савичев второй раз избрали депутатом Московского областного Совета. Высокое доверие народа он оправдывает активным участием в общественной работе и умелым руководством людьми в своей бригаде, которая в лучшие агрономические сроки закончила сев овощей и посадку картофеля и сейчас борется за высокий урожай.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Савичев.

Работает ПДПС

На Лыткаринском заводе оптического стекла на днях состоялось заседание постоянно действующего производственного совещания. Был рассмотрен вопрос о ходе выполнения плана технического прогресса на предприятии.

Заместитель главного инженера завода В. А. Даниленко рассказал о том, как в результате внедрения мероприятий технического прогресса повысились эффективность производства и качество выпускаемой продукции, комплексно механизирован ряд технологических процессов, освоен выпуск новых видов изделий, в том числе товаров народного потребления.

А. ШМИДТ,
инженер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАДРЫ — СИЛА РЕШАЮЩАЯ

режения. Работа школы значительно повышает эффективность подготовки кадров. Если в 1976 году из резерва было выдвинуто на руководящие должности 61 процент зачисленных, то в прошлом году — 85 процентов.

В. И. Ленин говорил: «Первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся». Помня это ленинское указание, парторганизация постоянно заботится о повышении квалификации рабочих. Многие из них овладевают смежными специальностями, занимаются в школах коммунистического труда, в системе экономического образования, в высших и средних специальных учебных заведениях. В системе профессиональной подготовки кадров внедряется программируемое обучение, что позволяет сократить сроки подготовки специалистов.

Действенным средством повышения мастерства рабочих является система внутрипрофессионального продвижения. Эта форма работы с кадрами получила широкое распространение на ковровом комбинате. Она способствует повышению производительности труда, улучшению качества продукции, освоению нового оборудования. Система внутрипрофессионального продвижения, как показали подсчеты, подняла производительность труда на 6 процентов и позволила выпускать в год дополнительное более 150 тысяч кв. м ковровых изделий.

На многих предприятиях районов на мощных, действенных средствах становления молодых рабочих как высококвалифицированных специалистов является наставничество. Между тем на ряде предприятий, в частности, в автоколонне № 1787, племебюддении «Петровское», строительном тресте МПСМ, на ДКПП и других этой эффективной форме работы с кадрами еще не уделяется должного внимания. Нередко дело ограничивается формальным закреплением наставников за молодыми рабочими, опыт лучших наставников не распространяется. Немало случаев, когда предается забвению воспитательная функция наставничества. Такие недостатки присущи опытному хозяйству «Коренево», ПМК-68, ТЭЦ-22 и

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В ИНТЕРЕСАХ ПРОИЗВОДСТВА

с «Комсомольским проектортом» и комиссией контроля деятельности администрации группа провела 42 проверки, в ходе которых вскрыты значительные резервы производства.

Вместе с тем, как отметили начальник МОКТ Э. К. Андрушкевич, водитель В. П. Миронов и

другие выступившие на собрании для повышения активности дозорных использованы не все средства. Были высказаны предложения об организации учебы, о публикации в стенной печати материалов, рассказывающих о работе постов и групп. Отмечались и участки, на которые необходимо обратить

внимание дозорным: экономное расходование воды и электроэнергии, оформление путевых листов и т. п.

В решении собрания подчеркнуто, что коллектив решил сэкономить не менее 50 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 20 тыс. литров бензина. И новому составу головной группы дано указание: усиливать контроль за использованием материальных ценностей.

Г. ЖУРАВЛЕВА,
председатель месткома.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сообщаем о днях, часах и месте приема граждан своих Совета (депутатская группа избирательных округов депутатами Люберецкого городского № 2 по гор. Люберец).

Фамилия, имя, отчество депутата	Границы избирательного округа	Дни, часы приема избирателей	Фамилия, имя, отчество депутата	Границы избирательного округа	Дни, часы приема избирателей
ЛЕВИЦКИЙ Владимир Иванович	ул. Побратимов, дома №№ 20, 22, 24, 26	3-я пятница каждого месяца с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32 (помещение детской технической станции)	ТРУШИНА Надежда Петровна	ул. Попова, дома №№ 16, 18, 20	3-й понедельник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
МАНАХОВА Мария Ильинична	Октябрьский проспект, дома №№ 55, 17 до 19 час. №№ 63-а, 113, пос. Калининского завода им. Ухтомского	1-й понедельник с 17 до 19 час. №№ 64, 65, 67, 68, 69, 70, 72, 73, 74, 76, 77, 82, 83, 84, 86	СИТНИКОВ Валерий Михайлович	ул. Попова, дома №№ 22, 24, 26	4-й понедельник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
ЛЕОНОВА Александра Лаврентьевна	пос. Калинина, дома №№ 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 57, 58, 62	3-й понедельник с 17 до 19 час. №№ 63, 87, 88, 59	ФОКИНА Татьяна Аркадьевна	ул. Толстого, дома №№ 20, 28, 27, 29	1-й вторник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
КАЛИМАНОВ Константин Дмитриевич	пос. Калинина, дома №№ 89, 90, 91, 92	4-й понедельник с 15 до 18 час. Октябрьский проспект	ДОНЕЦ Григорий Маркович	ул. Попова, дома №№ 28, 30, 34	2-й вторник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
КЛЕИМЕНОВА Вера Николаевна	пос. Калинина, дома №№ 92, 93, 94	каждый четверг с 10 до 14 час. Октябрьский проспект, д. 150, комн. 21	ГЛАЗКОВ Вячеслав Григорьевич	ул. Попова, дома №№ 36, 38, 40	3-й вторник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
МАЗУРОВА Маргарита Александровна	пос. Калинина, дома №№ 42, 44	1-я среда с 17 до 19 час. №№ 111/119, 121	ЛИФАНЧИКОВ Юрий Григорьевич	Красногорская ул., дома з-да имени Ухтомского, дом № 22	4-й вторник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
ТОЛСТОШЕЕВ Александр Михайлович	пос. Калинина, дома №№ 37, 38, 40, 41	каждая среда с 15 до 18 час. Октябрьский проспект, д. 150, комн. 27	ИОНОВА Татьяна Сергеевна	ул. Красногорская, з-да им. Ухтомского, дом № 22, д. 32	1-й четверг с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
ЛЕЖИКОВ Геннадий Лукьянович	Октябрьский проспект, дома №№ 111/119, 121	каждый четверг с 9 до 13 час. Октябрьский проспект, д. 150, комн. 75	ЕРЗУНОВА Нина Евгеньевна	ул. Красногорская, 1, 2, 3, дом 7 ПОС-ПО, д. 19 (корп. 1, 2)	2-й четверг с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
ФЕДОРОВ Михаил Георгиевич	Октябрьский проспект, дома №№ 123, 123 (корп. 1, им. Ухтомского 2), пос. Калинина, дома №№ 12, 13	4-й четверг с 17 до 19 час. №№ 123, 123 (корп. 1, им. Ухтомского 2), пос. Калинина, дома №№ 12, 13	ЗАБУДСКАЯ Валентина Федоровна	Красногорская ул., дома з-да им. Ухтомского, 1, 2, 3, корп. 1, 2, 3	каждый понедельник с 9 до 18 час. Октябрьский пр., д. 125
НИКИТИНА Анна Егоровна	пос. Калинина, дома №№ 14, 15, 16, 19	1-я пятница с 17 до 19 час. №№ 1 по дом № 11	ЕГОРЦЕВА Надежда Алексеевна	Красногорская ул., дома управления Московско-Рязанской ж/д, д. 32	4-й четверг с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
НЕЧАЕВА Екатерина Алексеевна	пос. Калинина, дома №№ 23, 24	3-я пятница с 17 до 19 час. №№ 6, 8, 10	БАЙКОВ Виктор Павлович	ул. Митрофанова (нечетные номера)	1-я пятница с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32
КАШИРСКАЯ Светлана Николаевна	ул. Попова, дома №№ 12, 14	2-й понедельник с 17 до 19 час. ул. Попова, д. 32	ЮРЧИКОВ Иван Дмитриевич	Красногорская ул., дома управления Моско-Рязанской ж/д, д. 211, 22, 22-а, 23, 23-а, 24, 25, 26, ул. З-я Красногорская	каждый понедельник с 15 до 19 час. Октябрьский пр., д. 211, 22, 22-а, 23, 23-а, 24, 25, 26, ул. З-я Красногорская
МУХУТДИНОВА Надежда Николаевна					

Исполком Люберецкого городского Совета.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ Край

Я КАТАЛСЯ на лыжах по полям совхоза им. Массовета и сам не заметил, как очутился в деревушке Фенино, что стоит у речки Пехорки, напротив селения с двойным русско-турецким названием Троицкое-Кайнарджи. Поднялся на пригорок. Лыжная палка застучала, заскользила по твердому. Я разворочил снег. Под ним — каменная плита.

— Строители, что ли, оставили? — обратился я к женщине, проходившей по тропке.

— Да нет, памятник здесь был.

— Какой памятник?

— Женщина со змеей... Говорят, в честь царицы Екатерины.

— А где же он? Сломали?

— Увезли.

— Куда?

Женщина развела руками.

Я осмотрелся. Деревянные домики лепились один к другому. Ничего величественного. Только на том берегу, в Троицком-Кайнарджи, на высоком холме, золотились кресты красивой церквишки, приписывающей гению Баженова...

Поездка в Фенино взволновала меня. Захотелось узнать, кто и когда воздвиг монумент.

Вскоре были собраны первые крохи. Из «Сборника статистических сведений по Московской губернии» удалось установить, что еще задолго до реформы об отмене крепостного права крестьяне деревни Фенино, Большое и Малое Кожухово были отпущены их владельцем графом Румянцевым. Вероятно, помешавшая милость была как-то связана с фенинской религией. Догадка подтвердилась.

В статье «Крестьяне, водворенные на собственных землях» («Журнал Министерства государственных имуществ» за 1858 г.) сказано, что граф Румянцев 6 октября 1833 года освободил 232 крестьянские души, поставив им условие: поддерживать в сохранности памятник, если помещик соорудит его в имении.

Успешным было и другое направление поисков. В путеводителе «Памятники усадебного искусства» я прочел, что памятник Екатерине II был

создан В. И. Демутом-Малиновским — видным русским скульптором по заказу С. П. Румянцева в «воспоминание о Кучук-Кайнарджийском мире».

С. П. Румянцев был сыном знаменитого полководца екатерининских времен П. А. Румянцева-Задунайского. Последний особенно прославился триумфальными победами над турецкими войсками, в результате которых в 1774 году в местечке Кучук-Кайнарджи был заключен мир, чрезвычайно выгодный для России.

лись за рекой кресты баженовской церкви.

И так же спускалась по тропинке женщина. Уж не та ли? Нет, не та... Да и не тропинка это уже, а бетонная лестница. Ступеньки ведут туда, к гранитной площадке, что служила основанием для памятника. Я взглянул вверх и не поверил глазам: на постаменте в туманной утренней дымке снова стоял памятник!

Я поднялся на возведение. На фоне неба вырисовывались склоненные грани обе-

водом пятого отделения, рассказывал: «В первый год войны от ста человек, числившихся по списку, осталась чуть ли не половина, почти все мужчины были призваны в армию. Ушли на фронт и лучшие пахари, такие, как Демкин, Киякин, Камнев, Павлов, Широков, Кузовлев, Тарасов. Многие так и не вернулись домой...»

Все заботы о выращивании овощей легли на плечи женщин. В то время управляющей отделением была Анастасия Михайловна Верещагина, человек очень опытный в сельском хозяйстве, требовательный и строгий. Это благодаря ее усилиям в трудные осенние дни сорок первого года отделению удалось сократить семенной картофель и начать весну сорок второго года в более благоприятных условиях по сравнению с другими отделениями. Все четыре года отделение было одним из передовых.

Перестроив производство для нужд фронта, колхоз сдал государству овощей на 1500 тонн больше, чем в довоенном 1940 году. Героические усилия тружеников совхоза, работавших под лозунгом «Все для фронта, все для победы», оккупались высокими урожаями.

В 1942 году коллектив совхоза был награжден переходящим Красным знаменем Наркомата совхозов ССР и ВЦСПС, а в 1944 году за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, ему было вручено на вечное хранение Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Труженики совхоза с частью выдержали суровые испытания того времени. За годы войны они поставили фронту и предприятиям тыла около 70 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

Новые поколения возделяют сейчас совхозные поля, трудовой славой отмечают их работу.

А. БЕЛОВ.

Букеты для Олимпиады

ЛЮБЕРЧАНЕ уже привыкли к тому, что основная продукция колхоза им. Дзержинского — молоко и овощи, которые колхозники выращивают в теплицах в любое время года.

Однако в нынешнем году в связи с московской Олимпиадой в основные направления хозяйства внесены корректировки. Про-прежнему колхоз будет производить молоко. Более того, животноводы наметили в ленинском юбилейном году продать его больше, чем раньше, а именно 1250 тонн. Овощеводы тоже не намерены отставать и ежедневно отправляют в торговую сеть огурцы, зеленый лук, салат. Новое же направление в хозяйстве — это его специализация на выращивании цветов. Об этом рассказывает председатель колхоза Владислав Семенович Пауков:

— Цветы в небольшом количестве мы разводили у себя и раньше. Так что это дело для нас не такое уж и новое. Но в связи с предстоящим всемирным форумом спортсменов нам поручено увеличить производство «красивой продукции» в три раза. В этом году мы стараемся вырастить не менее 35 миллионов цветов.

Специально для этого цветочных «плантаций» колхоза были расширены за счет строительства новых теплиц. Но этого недостаточно, и сейчас в помощь колхозным строителям из столицы к нам прибыл студенческий строительный отряд из 130 бойцов.

Наше хозяйство призвано не только производить продукцию для участников Олимпиады, но и оказать гостям сердечный прием. Так что наряду со строительством теплиц на центральной усадьбе сейчас ведутся большие работы по благоустройству. От административного здания уже пролегли блестящие свежим асфальтом дорожки к бытовому корпусу и производственным объектам.

В колхозе им. Дзержинского первичная организация общества охраны природы создана сравнительно недавно, но сразу проявила себя активной и в вопросах благоустройства, и в вопросах озеленения территории. В поле ее внимания все производственные объекты, отрицательно влияющие на природу. Вот почему так настойчиво добивались энтузиасты природоохранной работы завершения затянувшегося строительства бензоколонки с дистанционным управлением и мойки с новым очистительным устройством типа «Кристалл». Теперь оно подходит к концу. Пусть все, что делается в колхозе, украшает нашу жизнь и нашу землю, как цветы, выращенные здесь, украсят большой спортивный праздник.

Р. АРЕФУЛОВ,
студент факультета журналистики МГУ.



● Общение с природой. Сколько ни с чем не сравнимой радости доставляет она людям — взрослым и детям! Особенно хороша природа вблизи водоемов. Здесь и растительность богаче и воздух чище да вкуснее. Так и хочется сделать вдох поглубже и подольше задержать в себе этот настоящий на запахах весны целебный элексир.

Но природа, не охраняемая человеком, может оскудеть, утратить свое очарование. Вот почему члены общества охраны природы из Ухтомского микрорайона Люберец так заботятся о зеленых насаждениях, о чистоте Наташинских прудов. По всему микрорайону, особенно в

местах, где собирается много людей; около учреждений, магазинов, на автобусных остановках, в излюбленных уголках отдыха — можно увидеть специальные стенды с пейзажами и призываами беречь и приумножать природные богатства.

Определенную работу проводят в этом направлении и лекторы общества «Знание» и общества охраны природы. В летний сезон свою пропагандистскую работу они перенесут на внутридворовые агитплощадки.

НА СНИМКЕ: юные рыболовы на Наташинском пруду. Фото О. ГРИЦЕВА.

ЧЕТВЕРОНОГИЙ СПОРТСМЕН

НЕОБЫЧНОГО спортсмена наблюдали жители поселка Дзержинского утром 26 мая. Это был четвероногий красавец лось.

Он появился из-за домов как-то внезапно и с высоты девятого этажа казался большой собакой из сказки Андерсена.

Незнакомая обстановка: машины, люди — пугала лесного гостя, и он предпринимал все, чтобы скорее выбраться из каменных дебрей.

Лось направился было в сторону ул. Ленина, не обращая внимания на людей, но тут его с отчаянным лаем встретили собаки. Тогда он повернулся назад и, перемахнув через бетонную ограду, оказался на футбольном поле стадиона. Легко перепрыгивал лось все встречавшиеся на его пути препятствия, а затем, обогнув спортзал, спустился с косогора к речке Угреше.

Болотистые топи ему тоже оказались ни по чем. А вот заводскую ограду зверь преодолеть не смог, как ни старался. И тогда, сделав три огромных прыжка в сторону, он погрузился в пруд и переплыл его быстро, словно буксируй пароход, а затем вновь через стадион направился на улицу Ленина. Лишь на секунду остановился лось у зеленого деревца: так хотелось откусить сочную веточку! Даже потянулся к ней. Но потом, видно, раздумал губить зеленые насаждения, за которыми здесь так старательно ухаживают люди.

Как ни страшили лося собаки и грохочущие поблизости экскаваторы, зверь преодолел свой страх и побежал вдоль строящегося колхозного дома к карьеру, за которым уже виднелся его родной дом — люберецкий лесной массив.

В. МИТЮШКИН.



Особой заботой и вниманием правительства Народной Республики Кампучия окружены дети, чьи родители погибли от рук палачей преступной клики Пол Пота — Иенг Сари.

НА СНИМКЕ: в недавно отстроенной школе-интернате в Пномпене.

Фото ВИА—ТАСС.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС К ТЕЛЕЭКРАНУ

■ 28 марта 1980 г. дважды Герой Советского Союза В. Н. Кубасов встречался с коллективом ПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина.

■ 6 мая 1980 года В. Н. Кубасов вместе с гражданином ВНР Б. Фаркашем стартовали в космос на корабле «Союз-36».

■ Сегодня, 29 мая 1980 года, в 16 часов 30 минут по первой программе Центрального телевидения будет транслироваться передача «Чему и как учат в ПТУ». В передаче будет показано Люберецкое ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина.

В этой передаче телезрители увидят встречу учащихся ПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина с прославленным космонавтом. Теперь мы знаем, что в то время В. Н. Кубасов готовился к своему третьему космическому полету и все же нашел возможность побывать в нашем училище.

Встречи с космонавтами стали для гагаринцев добной традицией. Мы гордимся, что в наших стенах получил путевку в большую жизнь первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин. Никогда не изгладятся в нашей памяти встречи с его матерью Анной Тимофеевной. И вот у нас в гостях один из последователей Ю. А. Гагарина.

С большим интересом и нетерпением готовились учащиеся к этому дню, решив показать космонавту свое мастерство. Они подготовили опыт «Сварка под водой» и продемонстрировали его космонавту.

Редактор П. В. СПИРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем посетить магазин № 28 по адресу: пос. Дзержинский, ул. Дзержинского, дом 11.

В большом выборе радиолы «Мелодия-104» — стерео, «Урал-114», «Кантата-203», «Сириус-311», «Рекорд-314», радиоприемники «Рига-104», телевизоры «Кварц-306», «Весна-308» и другие. В большом ассортименте грампластинки и другие радиотовары.

Приглашаем за покупками!

ПРОМТОРГ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 31 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Выставка Буратино.
- 9.35 Для вас, родители!
- 10.05 Больше хороших товаров.
- 10.35 Это вы можете.
- 11.20 Концерт.
- 11.45 Олимпиада-80.
- 12.30 Победители.
- 13.45 Тираж Спортивного.
- 14.00 Эрмитаж.
- 14.30 Новости.
- 14.45 Фильм — детям. «Потрясающий Берендеев».
- 15.50 В мире животных.
- 16.50 Человек. Земля. Вселенная.
- 17.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
- 18.05 Концерт.
- 18.35 9-я студия.
- 19.35 «Ревнивая к себе самой». Фильм-спектакль.
- 21.00 Время.
- 21.35 Продолжение фильма спектакля.
- 22.25 Документальный фильм...

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Документальные фильмы.
- 9.35 Шахматная школа.
- 10.05 «Утренняя почта».
- 10.30 Мамина школа.
- 11.00 Жизнь науки.
- 11.45 Наш адрес — Советский Союз.
- 12.30 Документальный фильм.
- 13.30 А ну-ка, девушки!
- 15.15 Русская речь.
- 15.45 «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль.
- 18.25 Спутник кинозрителя.
- 19.00 Чемпионат мира по мотогонкам.
- 19.45 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Здоровье.
- 21.00 Концерт.
- 21.40 «Родная кровь». Фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 На зарядку становись!
- 9.05 Фильм-концерт.
- 9.30 Будильник.
- 10.00 Служу Советскому Союзу!
- 11.00 Здоровье.
- 11.45 «Утренняя почта».
- 12.15 Документальный фильм.
- 13.30 Музикальный киоск.
- 14.00 «Адъютант его превосходи-

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского. Срок обучения — 2 года для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия, нуждающимся предоставляется жилье.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов и контролеров-касиров.

При оформлении необходимо предъявить документы: об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3x4 см).

Адрес промторга: Люберецы, Октябрьский проспект, дом 209, отдел кадров, телефон 554-91-16.

1—12

ВНИМАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ И ДЕТСКИХ ДАЧ!

Во избежание пожаров в пионерских лагерях и на детских дачах строго соблюдайте правила пожарной безопасности.

Территория и помещения пионерских лагерей и дач должны содержаться в чистоте. В противопожарных разрывах между зданиями и на проездах складирование материалов и оборудования не допускается.

При размещении пионерских лагерей и дач в лесных массивах кроны деревьев не должны касаться кровли зданий, а вокруг территории должна быть сделана минерализованная полоса шириной 10 метров.

Кухни и прачечные необходимо располагать в обособленных помещениях на расстоянии не менее 20 метров от спальных корпусов. Приготовление пищи допускается только на электрических или газовых плитах ресторанных типов.

Освещение зданий и территории пионерских лагерей и детских дач должно быть только электрическое, выполненное в соответствии с «Правилами устройства электроустановок». На случай аварии иметь в запасе карманные электрические фонари.

Каждое здание, где находятся дети, должно иметь не менее двух эвакуационных выходов наружу с дверями, открывающимися по ходу движения из помещения. Устройство порогов, выступов и перепадов на путях эвакуации не допускается. Пути эвакуации необходимо сдерживать постоянно свободными.

Пионерские лагеря и дачи должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями, бочками с водой, ящиками с песком, щитами с набором пожарного инвентаря и т. д.), иметь стационарные средства пожаротушения.

Во всех корпусах пионерских лагерей и детских дач категорически запрещается применять бумажные обои для обивки стен.

Сгораемые конструкции корпусов должны пропитываться огнезащитным составом, покраска стен масляными красками запрещается.

Категорически запрещается разжигание костров как на территории детского учреждения, так и в лесном массиве. Проведение пионерских костров должно быть согласовано с местными органами лесного надзора и пожарной охраны.

Каждый пионерский лагерь должен быть обеспечен надежной телефонной связью и звуковыми сигналами на случай пожара.

Для своевременной и успешной ликвидации возникающих пожаров организуются добровольная пожарная дружина и ЮДПД.

Пионерские лагеря и дачи должны быть обеспечены надежной молниезащитой.

О любом случае пожара необходимо немедленно сообщить по телефону в пожарную охрану, приступить к эвакуации детей и тушению пожара.

Ответственность за пожарную безопасность пионерских лагерей возлагается на руководителей объектов.

Отдел пожарной охраны УВД и райсовет ВДПО.

1—1

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

31 мая: субботний клуб для женщин «Хозяюшка» — 16 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА» (2 серии) — 10.30 13, 15.30, 18, 20.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ» — 18, 21.

Завтра: творческий вечер-концерт солистки вокального коллектива ДК Лидии БАСОВОЙ. В концерте принимают участие и другие солисты этого коллектива. Начало — 19 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — 15; «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ И. И. ОБЛОМОВА» (2 серии) — 17.15, 20.

Завтра: «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ» — 17.15, 19.30 (удл. программа).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д 1

Л-11639 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 3243 Тираж 21.100